

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

ВТОРНИК, 28 ОКТЯБРЯ 1986 ГОДА

№ 171 (14465)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.



Про слесаря В. С. Глазнова на животноводческом комплексе колхоза имени Ленина говорят: «Надежный работник». Валерий Сергеевич

обслуживает молокопровод, состояние которого во многом определяет качество продукции. Свои обязанности он выполняет добросовестно, потому

и пользуется уважением в коллективе.

На снимке: слесарь В. С. Глазнов.

Фото Н. Шаляпина.

ЛЮБЕРЦЫ. Октябрьский проспект, магазин «Овощи» № 107. На прилавках богатый набор даров овощных плантаций и садов: зелень, морковь, помидоры, лук, редис, свекла, капуста, картофель, яблоки, цитрусовые. Тринадцать наименований

ты» продовольственного магазина № 43 ОРСа Московско-Рязанского отделения железной дороги. Что здесь на прилавке? Лишь сморщенная свекла и жалкие, уже проросшие, морковкины хвостики.

Беседу с заведующей

мится выполнить договорные обязательства. А мы кто? Мы — просители. Холостые пробеги грузовики делают не только на поля, но даже на нашу родную базу. Взять, к примеру, 21 октября. На четырехтонном грузовике мы смогли привезти из Москвы — там наша база — чуть больше трехсот килограммов продуктов. И ни грамма овощей.

В сотне метров от промага № 43 на железнодорожной станции Люберцы расположен магазин «Овощи-фрукты» вышеупомянутого ОРСа. Ассортимент намного шире: картофель, полурельные помидоры, капуста, свекла, морковь, лук, яблоки, помидоры соленые.

— Откуда это у вас? — спрашиваю заведующую Юлию Григорьевну Данилову.

— С нашей базы орсовской, а кое-что прямо с поля. Редис, например. Товары через день завозят с Панковской базы. Нам ежемесячно продать нужно на 30 тысяч рублей. Пока выполняем эту задачу. Конечно, лучше всего прямые связи, как в продторге. Хотя мы из разных ведомств, но задача-то у нас одна: лучше обслужить люберчан.

— Кто же, по вашему мнению, должен налаживать такие связи?

— Наверное, ОРС. Конечно, с помощью районных организаций. Дело продавцов — реализовать товар, а не быть в роли «доставал».

Хотелось бы знать, что думают на этот счет в ОРСе и почему в одном его магазине густо, а в другом пусто?

В. КАЧУР.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

## ГДЕ ГУСТО, А ГДЕ ПУСТО

Почему в некоторых овощных магазинах скуден ассортимент

насчитал. Покупателей обслуживают быстро. Естественно, уходят они довольные. Этот магазин работает на прямых связях с совхозом «Белая Дача». Контакт торгового и сельскохозяйственного предприятий надежен и крепок. Овощеводы с завидным постоянством поставляют в магазин более десятка наименований своей продукции и большую часть — ежедневно. Свежую и привлекательную. Подкрепляет ассортимент Люберецкая плодовоовощная база. Словом, четкая и надежная взаимосвязь трех партнеров идет всем на пользу: покупатели получают свежие овощи, магазин — устойчивый товарооборот, совхоз — деньги в казну, а база — меньше потери качества хранимой продукции.

Люберцы, улица Волковская, отдел «Овощи-фрук-

Раисой Петровной Корневой. В пример привожу организацию торговли в магазине № 107.

— Так там же прямые связи! Мечта! А у нас... Вот картофеля нет, а на Панковской базе, снабжающей нас, он есть. Но не отпускают, мотивируя тем, что идет сейчас его заготовка и закладка на хранение. Если же что и дают, то наполовину с землей.

— А с совхозами района пытались наладить отношения?

— Да. Мы звоним, они нам обещают помочь, если какие-либо излишки обнаружатся. Сколько раз мы гоняли туда-сюда машины, добытые с таким трудом. И все даром! Простоят на поле целый день и возвращаются порожняком. Почему? Да потому, что совхоз или колхоз прежде всего стре-

Труженики страны! Настойчиво повышайте производительность труда! Используйте для этого все резервы в каждом коллективе, на каждом рабочем месте!

(Из Призывов ЦК КПСС.)

## НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

РАБОТНИКИ автобазы треста «Мособлкооптранс» в середине октября выполнили десятимесячное задание. К 7 ноября обязуются справиться с программой одиннадцати месяцев. Ее уже завершили более двадцати водителей и бригада под руководством В. Г. Аверина. К концу текущего месяца наши передовики намерены закончить годовой план. Кроме того, в коллективе Василия Гурьевича сберегли 2,3 тысячи литров бензина.

Всего же наши автомобилисты сэкономили с начала года около десяти тысяч литров горючего. Его достаточно для работы автобазы в течение четырех дней.

Высоким достижениям водителей способствует хорошее техническое состояние автомашин, крепкая трудовая и производственная дисциплина. У нас постоянно проводятся воспитательные меры по наведению порядка на каждом рабочем месте. В итоге коэффициент выхода подвижного состава на линию превышает 0,9 при плане 0,69.

Э. КАРЛОВА,  
экономист автобазы треста  
«Мособлкооптранс».

ПОЧТИ на неделю раньше завершили план десяти месяцев по производству яиц птицефабрика «Мирная» и цех № 3 Томилинской птицефабрики, которым руководит Э. Н. Тархова. До конца месяца эти коллективы получают от кур-несушек дополнительно к десятимесячному плану соответственно 3,5 миллиона и 900 тысяч яиц.

Ударная работа на предоктябрьской вахте привела к очередному успеху Томилинского производственного птицеводческого объединения. Досрочно завершён план 10 месяцев по реализации яиц в объеме 494,2 млн. штук. Сверх задания до конца месяца будет продано государству 12,7 млн. яиц.

Значительная часть сверхплановой продукции произведена использованием экономленных кормов и энергоресурсов.

С. СЕМЕНОВА,  
начальник планового  
отдела объединения.

ЗА ДВЕ ДЕКАДЫ октября железнодорожники станции Мальчики отправили сверх плана около девяти тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Достигнуто это в основном за счет повышения статической нагрузки на

каждый вагон в среднем на 1,3 тонны, сокращения простоев на 1,9 часа против нормы.

В нашем коллективе последовали примеру белорусских железнодорожников. Обеспечивается максимальная загрузка маневровых тепловозов и электровозов. Четко действуют и отправители грузов. Среди них выделяется Люберецкий горно-обогатительный комбинат. На этом предприятии хорошо используют подвижной состав. В свою очередь железнодорожники не подводят смежников, обеспечивают их порожняком строго по графику.

Раньше намеченного у нас выполнен месячный план отправления грузов по маршрутам, минуя сортировочные станции. При чем обеспечена полная сохранность их и безопасность движения поездов.

Выполнению социалистических обязательств в немалой степени способствует слаженность в работе смены дежурной по станции во главе с И. В. Медведевой, а также наших передовых тружеников составителя поездов В. Д. Фомина, старшей дежурной стрелочного поста Н. Н. Даниной, старшего приемосдатчика грузов А. Г. Лукьяненко.

Н. САПРЫКИН,  
начальник станции  
Мальчики.

ОБСАДНЫЕ трубы, выпускаемые на Люберецком заводе мостостроительного оборудования, стали известными не только в нашей стране, но и за рубежом. Сейчас завод обеспечивает ими все важнейшие стройки Родины.

При выполнении важных заказов отличается бригада электросварщиков В. Ф. Конопляного. Она производит все сварочные работы на выпуске труб, представляющих собой сложное многослойное устройство. Став на ударную предпраздничную вахту, коллектив перекрывает задания на 20—30 процентов. С гарантией качества работают, кроме бригадира, Ю. С. Рычков, В. Ф. Кузурин, Т. П. Мартынюк, Н. Е. Лякин. В бригаде очень рационально используются материалы. За девять месяцев сэкономлено 83 килограмма электродов. Бережливо относится коллектив к электроэнергии.

А. СЕМИНА,  
начальник отдела  
труда и зарплаты.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

## «Жалобы не помогают»

Суть письма, опубликованного под таким заголовком в «Люберецкой правде» 2 сентября, в том, что его автор С. Л. Бонина с перерывами получала периодические издания, на что жаловалась в отделение связи № 12, но дело к лучшему не изменилось.

Заместитель начальника Люберецкого узла связи Л. И. Максимова сообщает: «Случаи недоставки газет С. Л. Бониной допущены из-за невнимательности почтальона Г. И. Петровой. Она лишена премии за сентябрь. Публикация газеты обсуждена в коллективе отделения связи Люберцы № 12. В настоящее время С. Л. Бонина претензий к почте не имеет».

В. КАЧУР.

# Важней всего, каким ты будешь, вступая в XXI век...

НЕДАВНО в томилинской средней школе № 14 состоялась встреча учеников десятых классов с корреспондентами «Люберецкой правды». На встрече шел разговор о том, какие дороги в жизни решили и решают выбрать для себя десятиклассники после окончания школы. Разговор этот был нужен и важен в плане школьной реформы, предусматривающей широкую профориентацию школьников.

**Ведущий:** Прежде всего давайте договоримся — будем откровенны. Это важно и для вас, и для газеты.

Вас здесь 47 учащихся из двух десятых классов. Ответьте, пожалуйста, кто сегодня совершенно точно знает, куда пойдет, окончив школу?

Так, 16 человек... Это уже, как говорится, информация к размышлению. Почему среди вас, в общем-то, уже взрослых людей, получивших паспорта, на семнадцатом году жизни только один из троих представляет свое будущее? Наверное, об этом надо задуматься вам самим и учителям, комсомольским работникам района и родителям, нашей обществу. А теперь поднимите руки, кто после школы пойдет на производство, в рабочие.

...Один. Только один?



**ДЕНИС ГЕЛЛЕР:** Я решил определенно — пойду на Томилинский завод проводниковых приборов. Мы там трудовую практику проходим. Я токарем работаю. Мне нравится. На ТЭПЗ у меня и отец, и мать. Много рассказывали они мне о производстве, хотя советуют поступать в институт. Но я пойду на завод, хочу работать на станках с ЧПУ. Это настоящее мужское дело.

**Ведущий:** Работа токаря — это большое искусство. У нас есть токари, известные всей стране, Герои Социалистического Труда. Настоящие мастера.

Всего хорошего тебе, Денис, в жизни.

А теперь такой вопрос: кто из вас хочет стать учителем?.. Так. Хорошо. Есть такие.



**СВЕТЛАНА КУЗМИНА:** Я люблю детей, мне нравится заниматься с ними.

Буду учителем, преподавателем русского языка и литературы, как моя мама. И еще я люблю рисовать, веду сейчас кружок рисования в младших классах. Интересно заниматься с детьми. После школы намерена поступать в областной педагогический институт имени Н. К. Крупской. Сейчас уже серьезно готовлюсь. Если в первый год не поступлю, то пойду в школу пионервожатой. Но потом уже поступлю обязательно.

**Ведущий:** Вы знаете, что мне нравится в Светлане? Ее целеустремленность. Она наверняка своего добьется.

В педагогический, согласно анкетам, которые вы недавно заполняли, собираются еще 7 человек. Одно могу посоветовать: проверьте себя. Работать в школе без любви к детям, без настоящего призвания никто не имеет права, такому человеку нечего делать в школе. Поэтому хочется верить, что Юлия Плешакова, Ирина Скляр, Наташа Сустинова, Лида Воробьева, Марина Литовка, Ирина Пинина, Оксана Брыкина пойдут в педагогический, все обдумав, по подлинному призванию.

А теперь такой вопрос: кто из вас интересуется сельским хозяйством? Кто собирается пойти учиться в сельскохозяйственные учебные заведения, в «Тимирязевку», например?

...Никто? Ни один человек?..

А приглашались ли в школу, на встречи с вами работники сельского хозяйства?

**Голоса из зала:** нет!

Что ж, это тема для горногорькома комсомола, учителей в школах. А вам хочу сказать: подумайте о работе в сельском хозяйстве. Жизнь идет, становится лучше. Производство будет поставлено на научную, промышленную основу. Поинтересуйтесь этим всерьез, подумайте.

А откуда же, с каких предприятий и организаций к вам приходили?

**Голоса из зала:** с ТЭПЗ, из Томилинского кооперативного училища, из Раменского ПТУ.

А где вы побывали в 8-м, в 9-м классе?

**Голоса из зала:** на ковровом комбинате, на заводе имени Ухтомского, в СПТУ имени Гагарина, на Малаховском экспериментальном заводе электромузыкальных инструментов.

Да, ребята, у вас есть выбор. Впереди почти целый учебный год. Много можно сделать, встретиться с интересными людьми, познакомиться с неизвестными профессиями.

Большое внимание уделяется сейчас, например, сфере обслуживания. Помогать людям, доставлять им радость, создавать хорошее настроение — это дело благодарное. Работает ли человек за прилавком магазина или в парикмахерской, чинит телевизоры или шьет одежду на заказ — он делает большое дело, если делает его с любовью. А кто из вас собирается работать в сфере обслуживания?



**ИНГА БЫВАЛАЯ:** Я твердо решила стать художником-модельером. Люди хотят красиво выглядеть, модно одеваться. Буду помогать им в этом.

**Ведущий:** В Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии было сказано: «Мы говорим: молодым везет у нас дорога. Это верно. Но нужны постоянные усилия, чтобы слова эти не потускнели. А дорога всегда была действительно широкой». Об этом беспокоиться, конечно, надо нам, старшим. Но самое главное для всех нас — это отстоять и сохранить мир, чтобы сбывались ваши мечты. Но мир нужно защищать.

Есть среди ваших завтрашних мужчин те, кто решил посвятить свою жизнь армии? Четверо.



**АЛЕКСАНДР КИРЬЯКОВ:** Я решил стать военным летчиком, офицером. Кроме того, что буду военным, стану еще и технически грамотным человеком. Приборы, механизмы, техника меня с детства привлекают.

**Ведущий:** Среди ваших анкет есть одна, ответы в кото-

рой на некоторые вопросы меня по-человечески обеспокоили. На вопрос о том, как он относился к работе на заводе во время трудовой практики, человек ответил: «Безразлично». — Что нравилось ему в процессе работы? — «Зарабатываемые деньги». — Будет ли он поступать в вуз и в какой, в ответе было написано: «Там видно будет», а на вопрос, какую бы он выбрал профессию, ответил: «Таковую, которая даст возможность иметь большой заработок». Как вы думаете, стоит беспокоиться о таком человеке, вступающем в жизнь?

Все вы бывали в СПТУ № 10 имени Гагарина. В биографию первого космонавта Земли вошли наши Люберцы, и этим фактом жизнь его особенно близка нам. Так вот, Юрий Гагарин однажды сказал, что самое высокое звание, которое он получил еще при рождении, было звание Гражданина Советского Союза. В 9 классе все вы, как говорят, «проходили» Некрасова и знаете его крылатые строчки: «Поэтом можешь ты не быть, но гражданином быть обязан». Я все это говорю сейчас для того, чтобы вы поняли главное: кем бы каждый из вас ни стал в жизни, на какую бы дорогу ни вышел, он должен воспитать и закрепить в себе лучшие качества советского человека. Подумайте об этом еще в школе, за партами десятого класса. Очень скоро прозвенит для вас последний школьный звонок...

...И будет день —  
большой,  
веселый,  
с минутной грустью  
в поздний час.  
В свою  
томилинскую школу  
придете вы  
в последний раз.  
В последний раз  
учениками,  
чтоб сразу — в жизнь,  
в громаду лет.  
И будет вечер  
со стихами,  
и «Школьный вальс»,  
и ваш рассвет...  
И будет смех,  
и будут споры,  
признанья,  
клятвы  
и цветы.  
И дальше  
всем —  
дорога в гору.  
Готов  
вперед  
и выше  
ты?  
Готов ли,  
собран ли в дорогу?  
Пока есть время —  
собирайся,

Чтобы от школьного  
порога,  
не спотыкаясь,  
выйти в жизнь.  
И помни,  
знай —  
не только розы  
ты встретишь на своем  
пути.  
Поставь  
и сам реши вопросы,  
кем быть,  
как жить,  
куда идти.  
Кем быть —  
обдумаешь,  
обсудишь,  
потом уже возьмешь  
разбер.

## ВАЖНЕЙ ВСЕГО, КАКИМ ТЫ БУДЕШЬ, ВСТУПАЯ В XXI ВЕК...

Во встрече десятиклассников приняли участие: организатор внеклассной работы в школе Е. С. Савельева, классный руководитель 10 «А» кл. Л. В. Малышева, классный руководитель 10 «Б» кл. И. А. Линде, преподаватель обществоведения, зав. кабинетом профориентации, социолог школы А. В. Абрамов, корреспондент «Люберецкой правды» В. Д. Маслов, инструктор отдела школ Люберецкого ГК ВЛКСМ Сергей Куроедов, секретарь комсомольской организации школы, ученица 9 кл. Ирина Бахтеева.

Вел встречу  
**Ян НЕДЗВЕЦКИЙ.**

ОТ РЕДАКЦИИ.

Публикуя отчет о встрече с десятиклассниками томилинской школы, редакция надеется, что на вопросы, поднятые в нем, обратят внимание в школах района, в отделе народного образования, горькома ВЛКСМ, в других организациях. Подобные встречи и беседы со старшеклассниками, на наш взгляд, надо проводить чаще, приглашать на них рабочих, колхозников, представителей различных профессий. Ведь факт, что из числа будущих выпускников, присутствовавших на встрече, никто не думает о работе на селе (наверно, и не знает), только один решил идти на производство, должен обеспокоить многих товарищей и, прежде всего, на ТЭПЗ, который шефствует над школой и где проходят трудовую практику ребята. Видимо, что-то недорабатывают на заводе в деле профориентации школьников.

Редакция считает, что разговор о завтрашнем дне десятиклассников надо продолжать, и ждет предложений от всех заинтересованных сторон.



А после встречи долго еще не расходились ребята, обсуждая состоявшийся разговор.  
Фото Н. Шалапина.

# КАЧЕСТВО — ЗЕРКАЛО РАБОТЫ

ВЫПУСК № 8

В ОДИН из июльских дней этого года на Томилинском заводе алмазных инструментов ожидали государственную комиссию для аттестации 9 видов продукции на Знак качества.

Проведение государственной аттестации — дело для нас не новое. Еще в 1970 году за-

принадлежит руководителям отделов и цехов В. А. Серебрякову, Ю. М. Рывкину, В. Г. Гвоздеву, И. М. Чевочкину.

Систематически совершенствуется структура выпускаемой продукции. За XI пятилетку освоено 42 единицы новых видов алмазного инструмента и товаров народного потребле-

нию. частую простаивают тоже из-за низкого их качества, особенно электронного «мозга» и отсутствия запасных частей к ним.

На XII пятилетку у нас разработана «Заводская программа повышения качества и технического уровня выпускаемой продукции», в соответствии с которой в 1990 году завод должен аттестовать на ГЭК 100 процентов продукции, подлежащей аттестации. Уверены, что поставленные перед собой задачи мы выполним.

...В тот день заседание комиссии прошло успешно. Все участники ее (среди них — потребители нашей продукции) высказались за присвоение государственного Знака качества представленным девяти изделиям. Таким образом завод выполнил и перевыполнил социалистическое обязательство года — аттестовать восемь изделий.

Сейчас готовимся к государственной приемке продукции, которая начнется с 1 января 1987 года. В каждом цехе прошли собрания рабочих, организуются группы качества. Конечно, перевод завода на госприемку — дело трудное. Имеется много нерешенных вопросов. Необходимо не столько откорректировать технологические документы, сколько преломить психологию людей.

Вот этим и занимается партийная организация завода.

**Г. ЯГУДИН,**  
заместитель главного инженера Томилинского завода алмазных инструментов.

## Лучший алмаз — тот, что у нас

вод первым в отрасли представил алмазные круги на высшую категорию качества. С тех пор наша продукция систематически получает достойную оценку. В настоящее время на ГЭК аттестовано 35 видов изделий, что составляет 46,3 процента от общего объема и 84,6 от объема продукции, подлежащей аттестации.

За минувшие годы внедрено большое количество новых технологических процессов, усовершенствованы конструкции инструментов, повысилось их качество. Постоянный творческий контакт с рядом ведущих научно-исследовательских институтов страны позволяет инженерам завода своевременно знакомиться с передовыми идеями и направлениями в алмазной отрасли, оперативно внедрять новинки науки и техники.

Немалая заслуга в повышении качества изделий

ния. Промышленность в основном полностью обеспечивается высокоэффективным инструментом.

Для примера можно сослаться на опыт работы нашего завода с таким гигантом автомобилестроения, как КамАЗ. В течение XI пятилетки алмазные инструменты нашего производства полностью вытеснили там импортную продукцию.

Нельзя сказать, что все у нас идет гладко. Если внедряемая технология требует освоения нового оборудования, то на его приобретение уходит 2—3 года, что, естественно, сдерживает движение вперед. Большие неприятности испытываем мы из-за неритмичной поставки алмазов Ереванским заводом. Кроме того, их порошки не всегда надлежащего качества.

Купленные нами высокоэффективные станки с ЧПУ за-

стоя масса не дойдет: где-то произойдет закупорка, образуется пустотность, раковина. Плитки перекрытия мы делали 16 октября. Чтобы не «запороть» их, не изготавливать брак, собрали остатки более сносного бетона, пожизне, от других изделий, залили кассеты приблизительно наполови-

вибропор на 947 рублей. Основная причина — обрыв стержней. Специалисты утверждают, что это происходит не столько по вине работников цеха, сколько по вине поставщиков металла. Следовательно, и с дальними смежниками необходимо вести более строгий разговор. Ведь убыт-

## Камни преткновения

ну, а сверху добавили привезенный вновь. Но тут же начали выбирать лопатами крупные фракции щебня, действительно камни преткновения, перебрасывая их на формовочную колонну.

Почему же работники бетоно-растворного цеха так плохо выполняют свои обязанности, мало заботятся о качестве бетона?

Понимаю: у бетонщиков не всегда может оказаться под рукой щебень нужных фракций. Так пусть решают свои проблемы. Почему все помехи должны устранять формовщики?

Коллектив цеха № 3, в том числе и наша бригада, работает в этом году без брака. Однако в целом по комбинату бракованная продукция появляется. За девять месяцев ее произведено на 5,7 тысячи рублей. Позавда, меньше, чем за такой же период прошлого года, тогда было на 9 тысяч рублей, но и этого немало. Особенно не ладится в цехе № 2. Только в сентябре здесь было забраковано 35

ки-то терпит наш комбинат.

Мы хорошо сознаем, что в ответе за качество — каждый. И стремимся выполнять свою работу лучше. Пусть и на смежных производствах подходить к делу с большей ответственностью.

**М. ХАКИМОВ,**  
бригадир формовщиков Дзержинского комбината производственных предприятий.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Хотелось бы узнать мнение руководителей, специалистов, рабочих смежных производств, других основных цехов комбината по поводу фактов, изложенных в статье М. Хакимова. Что могут сказать работники цеха № 2, где бракованной продукции выходит больше, чем в других цехах. Редакция предлагает продолжить разговор на эту тему.



**МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Около 300 тонн молока в день перерабатывает Подольский городской молочный завод. Предприятие оснащено современной техникой, к минимуму сведен ручной труд, постоянно ведутся работы в области внедрения безотходной технологии, модернизации производства. Коллектив добивается более полного использования молока на пищевые цели за счет улубления его переработки и расширения ассортимента цельномолочной продукции.

Молоко, сливки, творог, ке-

фир — почти 40 наименований различной молочной продукции поступает отсюда в 400 торговых точек области и Москвы.

Предприятие ритмично выполняет план и поставки, добивается увеличения выхода продукции и улучшения ее качества.

На снимке: на участке разлива молока. Слева направо — сменный мастер Н. И. Мельничук, операторы Л. А. Чимирина, Н. И. Тарасова.

Фото Н. Малышева.  
(Фотохроника ТАСС).

ВЫ ПРОСИЛИ РАССКАЗАТЬ

## ДАВАЙТЕ ПОЗНАКОМИМСЯ!

В ОТДЕЛ писем редакции вошла женщина средних лет. Смущенно мнет в руках сумочку, краснеет и, наконец, спрашивает:

— Клуб знакомств здесь? Я бы хотела узнать адрес абонента...

Сразу хочу сообщить читателям, что никакого клуба в редакции не существует, адреса и телефоны абонентов мы не сообщаем. Тогда, как же встретиться с человеком, который дал объявление в газете? Если вас заинтересовал, к примеру, «Аб. № 300», напишите ему письмо, вложите в конверт и на нем укажите адрес редакции с припиской «Абоненту № 300». Мы вручим ему ваше сообщение о желании познакомиться (конверты не вскрываем). Наберитесь терпения и ждите отклика от заинтересовавшего вас лица.

Часто нас спрашивают: — Каков результат посредничества редакции? И вообще: не смешно ли знакомиться через газету?

Что веселого в том, что одинокие люди нашли друг друга для семейной жизни, в том, что давние объявления ведут переписку с теми, кто откликнулся на их предложение познакомиться? Ведь это немало.

Давайте представим себе такую картину. Мужчина идет по улице, останавливает встречных женщин и спрашивает: «Вам не нужен муж? Вы не одинокая?» Это, пожалуй, не серьезно.

А в редакцию приходят люди. Приводит их сюда некая-то блажь поразвлекаться, поиграть в письма, пофлиртовать с незнакомыми адресатами. Приводят судьба, надевшее одиночество, желание иметь надежное плечо в семье.

...Стройная, красивая женщина тридцати лет пришла с сыном третьеклассником. Ей, вижу, очень трудно преодолеть барьер стеснительности. Но вот разговорилась. Не сложилась судьба с мужем. Развелись. У него уже своя семья. А она решила посвятить себя сыну. Но жизнь диктует другое.

Она писала заявление, а мальчишка подошел ко мне, посмотрел своими большими глазами в мои:

— Дядя, помогите найти хорошего папу!

Понятно, мальчишке нужна дружеская мужская рука, нужен старший товарищ, который бы любил и его, и маму. С которым можно так много дел переделать. Мужских дел!

... — Жена умерла. Остался с тещей. Говорит: «Женись». Со мной живет, и я от нее нигде не уйду. Она мне родную мать заменила. Сейчас она не здорова. Вот к вам пришел. Объявление дать. Может, откликнется понимающая женщина... — мужчина, которому под пятьдесят, говорил сбивчиво, отрывисто.

Дали объявление. Через две недели вручили ему два десятка писем. Вскоре он пришел к нам:

— Не нужны мне ваши письма! Я простой рабочий, а мне назначают свидания женщины с высшим образованием. Стыдно мне перед ними, а обманывать не хочу.

— Вот вам, — говорю, — еще пачка писем. Просмотрите их. Может, здесь ваша судьба.

— Да ну вас! — махнул рукой, но почту взял.

И вот настал день, когда мы с корреспондентом Н. Г. Рыбиной, которая ведет рубрику «Давайте познакомимся» и с которой, в основном, держат связь абоненты, увидели нашего знакомого.

Он вошел радостный и возбужденный.

— Спасибо вам большое! У меня все хорошо. Сообщите в газете, чтобы мне больше не писали. Такую женщину встретил! И мать у нее добрейший человек. Спасибо!

После таких сообщений и у нас делается на душе хорошо, возрастает уверенность: делаем нужное дело.

**В. ШИСЛЕР,**  
зав. отделом писем  
«Люберецкой правды».

